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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Acentuação 

 

Leia:  

Falso ferrão 

 

 Ele e pequenino e muito difícil de ser encontrado. Vive escondido em uma caverna e quase 

ninguém o conhece. Parente das aranhas, dos carrapatos e dos escorpiões, o pseudoescorpião 

faz parte de um grupo muito antigo de animais de oito pernas. Por que ele recebeu o nome de 

pseudo (falso) escorpião? Porque, diferentemente do escorpião verdadeiro, sua cauda não tem 

ferrão! Esse pequeno e curioso animal corre risco de extinção porque a única caverna, onde ele é 

encontrado, está sendo ameaçada pela exploração de calcário e pela construção de hidrelétricas.  

 

Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 214. Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. 

 

Questão 1 – Uma palavra foi transcrita sem o acento no segmento abaixo. Coloque-o:  

 

“Ele é pequenino e muito difícil de ser encontrado.” 
 

Questão 2 – Observe: 

 

“Vive escondido em uma caverna e quase ninguém o conhece.” 
 

Informe a razão da acentuação da palavra empregada nesse trecho: 

Acentua-se a palavra “ninguém” porque ela é oxítona terminada em “em”. 
 

Questão 3 – Assinale a passagem do texto que contém um vocábulo paroxítono acentuado: 

(  x ) “[...] muito difícil de ser encontrado.” 
(     ) “[...] a única caverna, onde ele é encontrado [...]” 
(     ) “[...] está sendo ameaçada pela exploração [...]” 
 

Questão 4 – Segundo a regra, todas as palavras proparoxítonas são acentuadas. Identifique 

essas palavras no texto: 

“única” e “hidrelétricas”.  
 

Questão 5 – Acentua-se o vocábulo “calcário” porque ele é: 
(     ) oxítono terminado em “o”.  
(  x ) paroxítono terminado em ditongo.  

(     ) monossílabo tônico terminado em “o”. 
 

 


